

2016



郑州两会

春水初生 春林初盛

春天里

畅所欲言 共谋郑州大发展

建设国际商都科技是支撑人才是重点

——访市人大代表刘文锴

市人大代表、华北水利水电大学校长刘文锴表示,华北水利水电大学地处郑州,服务郑州经济社会发展有义不容辞的责任。学校将围绕立德树人的根本任务,着力提升办学水平,积极为郑州实现“两个率先”和建设国际商都提供教育、科研和人才服务,重点将做好这几个方面的工作。

一是充分发挥水利特色优势,为建设国际商都培养更多优秀人才。

二是加强政、产、学、研合

作,深化与省科学院、省社会科学院、省政府发展研究中心全面战略合作,在重点项目、平台建设、成果转化等方面取得新突破,在水资源综合利用、水污染治理等方面为国际商都建设提供科技支持。

三是大力实施“开放活校战略”,借助“金砖国家大学联盟”平台和成为“金砖国家网络大学”中方成员高校的契机,全面提升国际化办学水平,为建设国际商都拓展国际优质教育资源和人才培养平台。



请给予高龄产妇更多关爱

——访市人大代表马斐颖

作为妇女工作的带头人,市人大代表、市妇联主席马斐颖说:“全面二孩”政策实施后,势必会对妇女儿童保健等各方面带来一系列挑战。随之而来的出生人口数量增加、高龄孕产妇比例增高等问题,需要我们早做准备。”

马斐颖建议,首先要加强基层医院产科、儿科建设。推动二三级综合性医院和有条件的基层乡镇卫生院结合实际加强产科、儿科建设,让更多妇女儿童在家门口就能享受到孕产、计

生服务。同时要做好针对高龄产妇的生育咨询服务工作。在市、县妇幼保健机构开设生育门诊,重点针对35岁以上有再孕意向的女性普遍推行生殖评估服务。同时有针对性地做好高龄产妇围产保健。建议妇幼保健机构对35岁以上的再生育高龄孕产妇建立专门档案。同时加大财政投入,实施一系列人口出生缺陷率、提高人口素质。



国际商都建设青年要担当主力军

——访市人大代表张艳华

市人大代表、共青团郑州市委书记张艳华表示,国际商都建设重在实践,重在宣传。要通过各种方式,加大对团员青年关于国际商都的宣传力度,让他们了解建设国际商都的战略思想,激发广大团员青年参与建设的积极性、自觉性、主动性,形成青年团员发自内心的认同感和自豪感;要深入研究国际商都的战略布局 and 战略重点,动员全市广大团员青年积极作为,勇于作为,尤其是要结合各自战线和领域,参与融入“十大体系”构建中,全市共青团组织将通过青年

突击队建功行动,青年文明号示范等行动为引领,以青年岗位能手竞赛、青年志愿者服务等各项活动为载体,组织团员青年全面参与国际商都建设。张艳华表示,全市共青团组织将搞好服务,为广大青年团员全力保障,发挥职能优势,通过自身组织建设,团干部队伍建设,深入基层一线,做好联系服务,提升服务引导能力,并通过青年之声、青春家园双联动服务载体,抓好对青年创新创业、心理帮扶、困难救助、精准扶贫等工作,让他们全身心投入国际商都建设。



以产业结构调整带动经济发展

——访市人大代表申威



市人大代表、郑州市长城房屋开发集团有限公司总经理申威表示,今年是“十三五”开局之年,郑州应进一步加快港区建设力度,引进更多的创新型、高科技企业落户集聚,让其成为全市产业示范高地,通过产业结构调整带动社会经济发展。

申威说,因为大中城市对房地产业的依存普遍较高,这就需要政府出台相关政策,研究制定商品房去库存、促消费具体措

施。目前,随着富士康等大型企业、新型企业在港区落地,港区的发展呈现前所未有的好态势,希望能够引进更多的创新型企业,让港区成为全市高端产业的集聚区。对于一些传统企业比较集中,面临转型升级压力较大的区域,建议出台各类扶持政策,发挥市场在资源配置中的决定性作用,促进过剩产能优胜劣汰,实现以增量带存量,推动产业转型升级。



让东区车辆少停路面多停地库

——访市人大代表徐亚平

市人大代表、公交总公司电车公司205路车长徐亚平在谈到这几天的感受时说,外面的城市再美,那是别人的。我们的城市美,那才是我们自己的,是通过我们自己努力得来的。郑东新区CBD核心区,是郑州市现代化城市建设集中体现的最大亮点。在这里有许多的郑州之最,郑州人大多以此为自豪。

在CBD商务内外环有十多个大型公共停车场均匀分布于内外环区域内,停车位上万个,基本上可以满足停车需要,然而这些停车场有一些细节需要完善。

他建议这十多个停车

场的标识还得更清楚;对7号停车场周边道路渠划改一下,将商务东三街和商务东四街改为双向通行,这样附近的车辆就更容易找到停车场进出口。

8号停车场入口处的商务外环外侧路边没有该停车场指示牌。商务外环外侧的5号停车场指示牌和商务外环内侧道路与九如路交叉口的西边的9号停车场指示牌被树木遮挡。在商务外环内侧道路与东三街路口的北边有一个停车场指示牌,其内容是:郑州市儿童医院停车场左转向前1300米,建议将此牌内容改为:7号停车场右转向前50米。



关爱老人 建议推广“311类家庭”

——访市人大代表陈骋



“建议政社合作,加强对孤寡、空巢、失独老人群体精神关怀服务。”市人大代表、金水区南阳新村街道办事处绿城社工服务站站长陈骋,长期做社工服务,很关注社会老龄化问题。

随着经济社会的发展,社会老龄化程度日益加深,孤寡、空巢、失独老人群体越来越多。

陈骋还提议,建立由有关部门共同参与的郑州市关爱孤寡、空巢、失独老人联席会制度,加大政府

投入力度,建立孤寡、空巢、失独老人关爱基金,在全市推广“311类家庭”关爱空巢老人模式,即3名志愿者与1户空巢老人组成1个“类家庭”,在3名志愿者中,要有1名未成年人,将上述三类重点人群全部纳入。通过政府购买社会服务或项目委托方式,由社会组织为孤寡、空巢、失独老人提供专业化及个性化服务,实现政府救助与社会关怀相结合。

加强立项 抢救渐失的祠堂文化

——访市政协委员顾万发

“政府工作报告非常实在,对2015年的成绩总结具有代表性,对2016年的发展有清晰的目标路径和有力措施,报告中关于国际商都的规划,定位非常准确。”政协委员、郑州市文物考古研究院院长顾万发说。

顾万发认为,国际大商都,应该是一个文化的国际都城,如果仅仅是经济发达,则缺灵气,不宜居,因此他建议国际商都要注重人文气息等软实力的打造。

顾万发还提到关于祠堂保护话题。“郑州是多姓氏的发

源地,在郑州境内分布着大量的祠堂文物建筑,据不完全统计,郑州地区尚保留祠堂240余处。由于历史变迁,除个别祠堂经过修缮和重修外,大部分祠堂都处于破烂不堪、面临消失状态。应该及时对这些珍贵的文化遗产资源进行干预和修缮。”顾万发说。

顾万发建议,对重点祠堂建筑,地方政府应根据实际情况和轻重缓急,加强立项,在充分吸纳社会资金的同时,提供适当的专项财政支持予以修缮和恢复原貌。



让“大爱之城”成为郑州文化符号

——访市政协委员牛雷莉



建议郑州打造专属自己的特色文化元素和符号。”市政协委员、二七区文化馆馆长牛雷莉快语。

牛雷莉说,城市文化重在个性特色,我们的政府工作报告中提出,要建成具有国内外影响力、亲和力、感染力的大文化体系,建议我们将厚重的历史文化传统与富有现代特色的城市特征有机融合,打造郑州文化符号,比如“大爱之城”。

牛雷莉建议,对我市丰富的文化资源进行全面普查,整合各类文化资源,把握全局,统筹考虑,形成合力,尽快制定合

理的、可操作的、可持续发展的文化传承政策,加大文化资源的宣传力度,打造一批具有郑州特色的、在全国能够产生巨大影响的文化品牌。

牛雷莉直言,应多关注以普通农民、普通市民等为主体的非遗文化传承人和民间文化人士,把民间的一些珍贵的文化资源挖掘出来,在市区的公园、游园等场所开设场地,让民间文化人士有一方展示之地,同时引导他们搭载移动互联网的快车,利用“互联网+”的思维,不要让我们的非物质文化遗产成为“即将消失的记忆”。

郑州报业集团全媒体记者 侯爱敏 党贺喜 张倩 卢文军 覃岩峰 李颖 赵文静 文丁友明 唐强 李焱图

6 郑州日报

2016年2月28日 星期日
责编 何秀娥 编辑 刘国辉
校对 宋利

4G+ 多广好省 和4G合心意



宽带/电视免费用 6GB流量1元送

高清电视免费: 高清电视免费体验, 预存送等额话费, 再送宽带免费提速;
手机宽带降费: 手机宽带月费直降, 20M宽带一天不到9毛钱。



用88元及以上4G套餐, 光纤宽带/高清电视免费用